

у Маккартни отобрали сигарету



ВЕНИАМИН ГИНОДМАН

Американские фирмы, выпускающие плакаты и постеры, включились в борьбу за здоровый образ жизни. Ради того, чтобы и дальше беспрепятственно заниматься своим бизнесом, они подретушировали «икону» битломанов всего мира — фотографию, в 1969 году помещенную на обложку альбома Abbey Road.

Эту фотографию сделал Иэн Макмиллан, которому отпустили на съемку 10 минут. Фотохудожник сделал шесть дублей, балансируя на стремянке, пока ливерпульская

четверка переходила улицу по «зебре». Идея фотографии и обложки альбома, который создавался в знаменитой студии звукозаписи на лондонской улице Abbey Road, принадлежала Полу Маккартни. Впоследствии фотопортрет Beatles породил множество слухов и легенд: среди поклонников бытовал миф о гибели Маккартни в автокатастрофе и о замене его двойником. Сторонники этой теории считали, что именно это зашифровано на обложке альбома, где Леннон символизирует священника, возглавляющего похоронную процессию, в то время как босоногий Пол — это тело погибшего Маккартни. Слухи подогревались тем, что на фотографии Маккартни держит сигарету в правой руке, будучи в жизни левшой.

Сигарету американцы и решили упразднить, заботясь о правильном воспитании юношества. С помощью элементарной операции в компьютерной программе Photoshop визуальное свидетельство того, что Маккартни, как и все Beatles, был заядлым курильщиком, исчезло. Правда, коррективщики истории не учли того, что права на фотографию принадлежат сэру Полу Маккартни и фирме Apple Records. Неизвестно, будут ли предъявлены «новаторам» претензии или судебные иски, но первая реакция уже последовала. «Мы никогда не соглашались на что-либо подобное, — заявил представитель Apple Records. — Они не должны были этого делать».

100